



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12-14 февраля 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре проходит конкурс по возрождению языков коренных малочисленных народов

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинку доставлены новые автобусы
- В Волочанку доставили стройматериалы

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- При обрушении крытой стоянки в Норильске повреждено более 20 машин
- Семь человек пострадали в аварии с участием пассажирского автобуса и грузовика в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" станет генеральным партнером Универсиады-2019

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- 13-й КЭФ примет более 6500 участников
- 220 млн. руб. поступило в бюджет края за выдачу патентов в прошлом году

6. СМИ о России:

- Медведев предложил Западу назвать точную дату отмены санкций
- Улюкаев считает реальной инфляцией в России в 7-7,5% в конце 2016 года
- Россию ждут 15 лет застоя, если не будет реформ и не подорожает нефть
- Бастрыкин назвал инсайд одной из главных причин девальвации рубля
- Большинство россиян назвали главной угрозой страны обнищание населения
- Роструд напомнил о шестидневной рабочей неделе
- Подорожание алкоголя заставило россиян меньше пить

7. Разное:

- Пустота как проект будущего России

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре проходит конкурс по возрождению языков коренных малочисленных народов

На Таймырском полуострове начался II муниципальный фестиваль-конкурс семей «Возрождение родного языка через всех и каждого». Его целью является сохранение и развитие самобытных традиций, раскрытие творческого потенциала коренных малочисленных народов, возрождение исчезающих языков.

Конкурс будет проходить в четыре этапа, уточняет «Таймырский телеграф». Первый этап завершится 1 марта, в нем участвуют школьники, их педагоги и родственники. Они поучаствуют в турнирах по национальным видам спорта, вечерах национальной лепешки, интеллектуальном марафоне на знание обрядов.

Поселковый и поселенческий этапы будут проходить с 1 апреля до 1 сентября в населенных пунктах Таймырского Долгано-Ненецкого района. В них будут участвовать семьи, где говорят на языках коренных малочисленных народов полуострова.

Русская Планета

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинку доставлены новые автобусы

Для нужд городского предприятия «Пассажиравтотранс» Администрацией Дудинки в рамках муниципального контракта приобретено два автобуса марки ГАЗ-А63R42. Транспортные средства оборудованы "зимним пакетом" и дополнительными воздушными отопителями, что крайне важно для эксплуатации в условиях Крайнего Севера. Каждое пассажирское кресло оснащено ремнями безопасности.

Автобусы малой вместимости рассчитаны на 18 посадочных мест каждый и предназначены для внутригородских пассажирских перевозок. Транспортные средства были доставлены в порт города Дудинки 7 февраля.

В настоящее время поступившая техника проходит все предписанные законом процедуры, включая оформление страхования, регистрацию в ГИБДД, техосмотр и прочее. На городских маршрутах автобусы появятся в начале марта.

"Таймырский Телеграф"

В Волочанку доставили стройматериалы

В посёлок Волочанка муниципального образования «город Дудинка» 7 февраля было доставлено более 19-ти тонн строительных материалов, необходимых для реализации долгосрочной целевой программы «Посёлок – наш дом» летом 2016 года. По зимней автодороге в посёлок завезено 20 рулонов рубероида, 90 листов профнастила, поддон огнеупорного кирпича, 75 килограммов масляной краски, пять с половиной кубометров обрезной доски, около двух кубических метров бруса и другие стройматериалы и инвентарь. Контракт на их доставку в Волочанку исполнило предприятие индивидуального предпринимателя Анны Полях.

Закупка материалов произведена заблаговременно, их общая стоимость – более 990 тысяч рублей. Финансирование производится городским бюджетом в рамках программы «Посёлок – наш дом».

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

При обрушении крытой стоянки в Норильске повреждено более 20 машин

На улице Хантайской в Норильске, 13 февраля, произошло обрушение кровли и стены на крытой стоянке, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по краю.

Обрушение произошло около 8.15 часов на улице Хантайской. По предварительным данным, при обрушении повреждено более 20 машин, людей в момент обрушения в здании не было, раненых или пострадавших нет.

Сейчас на месте проводятся работы по разбору завалов и обрушившихся конструкций стоянки. Для ликвидации последствий обрушения привлекается 20 человек, 4 единицы техники. В настоящее время устанавливаются причины обрушения, на месте работает оперативно-следственная группа, территорию оцепили полицейские.

NewsLab

Семь человек пострадали в аварии с участием пассажирского автобуса и грузовика в Норильске

Семь человек пострадали в аварии с участием пассажирского автобуса и грузовика в Норильске. Как рассказали сегодня агентству в ГИБДД города, ДТП случилось 11 февраля около 14 часов на объездной автодороге в районе автовокзала Центрального района.

46-летний водитель автобуса "ПАЗ" допустил столкновение с автомобилем "КамАЗ". В результате дорожного происшествия водитель автобуса и шесть пассажиров были доставлены в городскую больницу с различными травмами.

В момент аварии в автобусе находились 20 пассажиров. Водитель грузовика не пострадал. В настоящее время сотрудники полиции выясняют все обстоятельства дорожной аварии.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" станет генеральным партнером Универсиады-2019 в Красноярске

Горно-металлургическая компания "Норильский никель" станет генеральным партнером Всемирной зимней Универсиады 2019 года в Красноярске, сообщил "Р-Спорт" источник, знакомый с ходом переговоров.

Официальное объявление о партнерстве состоится в понедельник. Сумма сделки не сообщается.

Студенческие Игры 2019 года станут первой зимней Универсиадой на территории России. Как ожидается, участие в Играх, которые пройдут в Красноярске со 2 по 12 марта 2019 года, примут 3 тысячи спортсменов и 10 тысяч гостей из многих стран мира. Спортивная программа включает в себя соревнования по 11 видам спорта.

Ранее заместитель генерального директора - руководитель блока корпоративных, имущественных и правовых вопросов компании Елена Безденежных заявила агентству "Р-Спорт", что "Норильский никель" нацелен стать генеральным спонсором зимней Универсиады в Красноярске.

В сентябре 2015 года "Норильский никель" стал официальным спонсором Российского футбольного союза (РФС) и сборной России по футболу.

Р-Спорт

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

13-й КЭФ примет более 6500 участников

Число участников XIII Красноярского экономического форума, который пройдет в городе на Енисее с 18 по 20 февраля, превысило 6,5 тысячи участников.

"Красноярский экономический форум-2016 примет более шести с половиной тысяч участников – таковы результаты завершившейся 10 февраля регистрационной кампании 13-го КЭФ. Гости форума представляют более 60 регионов России и 26 стран мира", - сообщили в оргкомитете форума. Отметим, что годом ранее в КЭФе приняло участие около шести тысяч человек.

В числе наиболее статусных гостей форума называются вице-премьер правительства РФ Аркадий Дворкович, министр энергетики Александр Новак, министр связи и массовых

коммуникаций Николай Никифоров, министр труда и социальной политики Максим Топилин, министр по вопросам открытого правительства Михаил Абызов, представители практически всех федеральных министерств и ведомств, руководители крупнейших компаний страны, а также губернаторы российских регионов.

Освещать мероприятия КЭФ будут более 500 российских и иностранных журналистов.

Напомним, что Красноярский экономический форум, являющийся одной из главных дискуссионных площадок для отечественной и зарубежной бизнес- и политической элиты, проходил в городе на Енисее уже 12 раз.

По своему масштабу КЭФ не уступает сочинскому и петербургскому экономическим форумам и, проходя зимой, уже традиционно открывает общественный и деловой сезон в России.

Сибинфо

220 млн. руб. поступило в бюджет края за выдачу патентов в прошлом году

Подведены итоги служебной деятельности УФМС России по Красноярскому краю за прошлый год.

В отчетном периоде количество иностранных граждан, поставленных на миграционный учет на территории региона, по отношению к 2014 году уменьшилось почти на 12% и составило 174857 человек. Традиционно наибольшее число иностранцев прибыли из Таджикистана, Узбекистана, Кыргызстана и Украины. Большинство из них заявили целью своего въезда осуществление трудовой деятельности. В прошедшем году оформлено 21167 патентов для осуществления трудовой деятельности у юридических и физических лиц, более 5 тыс. разрешений на работу. Среди иностранных работников, осуществляющих трудовую деятельность в регионе, преобладают граждане из Таджикистана, Узбекистана, Украины, Кыргызстана и Армении. Сумма поступивших денежных средств за выдачу патентов в бюджет края превысила 220 млн. руб.

В минувшем году во взаимодействии с заинтересованными ведомствами осуществлено более 28 тыс. мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства. В результате выявлено и документировано 12349 правонарушений по линии миграционного контроля. Наложено административных штрафов на сумму 109 млн. 900 тыс. руб., в бюджет взыскано свыше 88 млн. руб. Принято решений об административном выдворении за пределы России по решению суда в отношении 1624 иностранных граждан.

В отчетном году подразделениями УФМС оказано более 1 млн. государственных услуг жителям края: по регистрационному учету более 500 тыс. граждан, по выдаче (замене) внутренних паспортов более 147 тыс., по оформлению загранпаспортов 48 тыс. граждан. Красноярский край занимает первое место в Сибирском федеральном округе по выдаче (замене) внутренних паспортов и второе место по оформлению загранпаспортов.

В предыдущем году управлением продолжена работа по предоставлению временного убежища на территории РФ иностранцам, в том числе гражданам Украины, вынужденно покинувшим страну из-за внутриукраинского конфликта. За предоставлением временного убежища обратились 1438 граждан Украины (в 2014 году – 3749). В экстренном массовом порядке на территорию Красноярья прибыли 330 человек, которые находятся в четырех пунктах временного размещения.

В совещании, посвященном итогам ушедшего года, принял участие губернатор региона Виктор Толоконский. Он отметил, что службой делается все необходимое для повышения качества предоставления государственных услуг населению и по недопущению дестабилизации миграционной обстановки на территории края, сообщает пресс-служба управления.

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

Медведев предложил Западу назвать точную дату отмены санкций. Премьер-министр Дмитрий Медведев в интервью телеканалу Euronews заявил, что санкции против России не приносят результата, а поэтому странам Запада нужно «набраться мужества» и назвать дату их отмены.

Цитата: Не мы это придумали, не нам начинать отменять. Нас все время пугали санкциями, эти санкции вводили в советский период многократно. Никогда ни к чему это не приводило, только деньги теряли. И сейчас будет то же самое. Надо набраться мужества и сказать: знаете, ребята, все, мы это завершаем вот с такого-то числа, просим и вас тоже ответные меры приостановить. Вот это будет правильный подход.

Медведев предложил это, отвечая на вопрос о том, насколько приоритетна для правительства России задача добиться снятия санкций.

Премьер рассказал, что торговый оборот России с Европейским союзом до принятия санкций составлял €450 млрд.

«€450 млрд! А сейчас — 217. Надо спросить у людей, которые в Евросоюзе продукцию различную для России производили, которые на предприятиях работают, — им это все нравится?» — добавил премьер.

На вопрос о возможных социальных волнениях из-за экономических трудностей, одной из причин которых стали санкции, Медведев ответил, что правительство будет исполнять социальные обязательства.

«Скажу прямо: мы много чего вынуждены были отрезать в бюджете, но мы не тронули социальные расходы, мы не тронули зарплаты бюджетникам, пособия. Более того, мы даже проиндексировали пенсии и в прошлом году, и в этом году, может быть, не полностью, но проиндексировали. Будем стараться это делать и дальше», — заверил он.

В интервью Медведев также повторил главные тезисы своей речи на конференции по безопасности в Мюнхене. Он снова призвал не пугать наземной операцией в Сирии, его слова были обращены к госсекретарю Джону Керри.

«Но не надо никого пугать, надо договариваться в том ключе, в котором они вели разговор с министром Лавровым», — сказал Медведев. Он также добавил, что после переговоров по Сирии в Мюнхене он испытывает «осторожный оптимизм, что удастся наладить сотрудничество по этому вопросу».

Касаясь темы конфликта на Украине, Медведев сказал, что за решение задач, которые вытекают из минских соглашений, отвечает Киев.

«Кто за это отвечает? Ну, естественно, Украина. Если Украина считает юго-восток частью своей территории, это их правовое поле, это их компетенция, это их полномочия, это полномочия президента, парламента и правительства Украины», — сказал он. При этом он добавил, что не встречался с представителями украинского руководства и «не особо соскучился».

Судьба Крыма, по словам Медведева, не подлежит обсуждению, поскольку полуостров является частью Российской Федерации. РФ не будет судиться по поводу результатов публичных слушаний по делу об убийстве Александра Литвиненко, заверил он.

А отношения с Соединенными Штатами если и можно перезапустить, то на принципиально иной основе. «На какой? Равноправной, справедливой, спокойной основе», — уточнил Медведев.

В конце интервью Медведев рассказал, что последние восемь лет на посту президента и премьера принесли ему «постоянный драйв». «И та, и другая должность — очень сложная и серьезная. Эти восемь лет жизни — а это уже практически восемь лет — это, знаете, такой постоянный драйв», — сказал он.

РБК

Улюкаев считает реальной инфляцией в России в 7-7,5% в конце 2016 года

Глава Минэкономразвития России Алексей Улюкаев считает реальным уровень инфляции в 7-7,5% на конец 2016 года.

«Я не считаю что оценка в 7,5% - оптимистичная. Я считаю, что оценка 7-7,5% - это весьма реальная оценка уровня инфляции на конец года», — сказал Улюкаев в интервью телеканалу НТВ, отвечая на вопрос об уровне инфляции в 2016 году.

Он отметил, что «сейчас инфляция очень высокая, но еще совсем недавно она была катастрофически высокая».

«Осенью прошлого года мы в измерении год к году взяли позицию 15%, сейчас она 9 с небольшим, будет 8 с небольшим. По существу, в два раза меньше. Думаю, что инфляция — это проблема, с которой непросто справиться, но с которой мы справляемся и справимся. Сложнее дело обстоит с экономическим ростом, потому что требует больше усилий восстановиться, но рассчитываю, что в этом году мы на эту траекторию также вернемся», — сказал Улюкаев, слова которого приводит РИА Новости.

«По оценке Минэкономразвития, по итогам января у нас 9,8% инфляции, а по итогам февраля будет меньше 9%, будет ближе к 8% - 8,3-8,4%, вот так будет. Это, согласитесь, совсем другая картина. Гораздо более медленное обесценивание наших рублей», — добавил министр.

Infox.ru

Россию ждут 15 лет застоя, если не будет реформ и не подорожает нефть. Минфин просчитал варианты развития российской экономики на период до 2030 года. «Ведомости» ознакомились с основными параметрами прогноза.

В консервативном варианте прогноза цена нефти до 2030 г. остается на уровне \$40/барр. в реальном выражении (в номинальном растёт примерно на \$1 в год). Все это время экономика будет расти лишь на 1–1,3% в год.

Цитата: Для преодоления нынешнего двухлетнего спада России понадобится четыре года: Минфин ждет, что в 2016 году экономика сократится еще на 0,8%, а в 2017 году возобновится рост, и к 2020 году реальный размер ВВП восстановится до уровня 2014 года.

В целом за 2014–2030 гг. экономика увеличится всего на 13% — на столько же она, для сравнения, выросла за 2011–2013 гг. А реальный уровень зарплат вернется к планке 2014 г. только в 2025 г. — столько времени уйдет на преодоление их 13%-ного падения за 2015–2016 гг.

Это инерционный сценарий развития экономики без структурных реформ, говорит представитель Минфина. Он не основной.

«Есть другие, которые мы считаем более правильными для России и которые сопряжены с реализацией реформ», — сказал он. Это внутренние расчеты Минфина, уточняет федеральный чиновник, официального долгосрочного прогноза сейчас нет.

По инерционному прогнозу, в среднем за 2014–2030 гг. среднегодовой экономический рост в России составит 0,8%. Если считать с 2017 г. (с того, когда экономика, по прогнозу, прекратит падение) — 1,2%. Цена нефти в номинальном выражении превысит \$50/барр. только в 2028 г. Добыча нефти перестанет расти уже в 2016 г. и будет снижаться, ее экспорт — стагнировать.

Импорт будет расти на 3–4% в год, экспорт — чуть медленнее и номинального уровня 2014 г. (\$498 млрд) в ближайшие 14 лет так и не достигнет (импорт достигнет в 2030 г.). Зато достигнет своей цели ЦБ: инфляция в 2017 г. замедлится до 4% и продолжит снижаться — до 2,6% в 2030 г.

За разработку социально-экономических прогнозов отвечает Минэкономразвития. Принятый в 2014 году закон о стратегическом планировании предполагает разработку долгосрочного прогноза, в конце 2015 года правительство приняло постановление о разработке такого прогноза каждые шесть лет (на следующие 18) и отвело Минэкономразвития шесть месяцев на составление необходимых для стратегического прогнозирования нормативных актов.

Похожая норма появилась в 2014 г. в Бюджетном кодексе: каждые шесть лет Минфин должен составлять бюджетный прогноз на следующие 12 лет.

Но из-за кризиса Минфину уже в 2015 г. пришлось верстать однолетний бюджет, а не трехлетний, как раньше. По закону о стратегическом планировании Минэкономразвития

должно составить долгосрочный прогноз осенью 2017 г., сообщил представитель министерства.

Сейчас пока планируется лишь скорректировать к апрелю текущий прогноз на 2016–2018 гг.

Прежний прогноз развития экономики до 2030 года был утвержден в 2013 году. Его стрессовый вариант предполагал краткосрочное снижение цены нефти до \$80/барр. в 2015—2016 гг.

....По расчетам Экономической экспертной группы, потери экономики от падения нефтяных цен и от санкций эквивалентны потере 8,4 процентных пунктов экономического роста за 2014–2017 гг., или в среднем 2,1 процентный пункт за год.

Текущий прогноз Минэкономразвития с нефтью по \$50–52/барр. в 2016—2017 гг. и возобновлением роста экономики в 2016 г. (официально еще не пересмотрен) предполагает, что за 2014–2018 гг. средний темп экономического роста составит 0,3%...

Ведомости

Бастрыкин назвал инсайд одной из главных причин девальвации рубля

Глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин высказал мнение, что одной из причин девальвации российского рубля стало, в том числе, незаконное распространение инсайдерской информации.

«Например, известно, что столь глубокая девальвация российского рубля была связана не только с фундаментальными факторами экономики — падением мировых цен на энергоносители, большой импортозависимостью российской экономики, ужесточением монетарной политики США, мировой рецессией, но и с сильнейшим спекулятивным давлением на него. При этом некоторые крупные участники валютного рынка строили свои спекулятивные стратегии финансовыми инструментами таким образом, словно им было во всех деталях известно о динамике дальнейших курсовых колебаний национальной валюты», — сказал Бастрыкин в пятницу на заседании «круглого стола» во Всероссийском государственном университете юстиции.

Цитата: Он полагает, что без обладания инсайдерской информацией они вряд ли совершали бы подобные спекулятивные сделки, связанные с высокими рисками и использовали бы для этого практически всю доступную им ликвидность.

«Между тем за три года действия статей 185.3 и 185.6 УК РФ, предусматривающих ответственность за манипулирование рынком и незаконное использование инсайдерской информации, по ним возбуждено всего три дела», — сказал Бастрыкин.

По его мнению, это связано не только с отсутствием навыков выявления подобного рода преступлений, но и с тем, что статьи сформулированы так, что их применение практически невозможно.

INTERFAX.RU

Большинство россиян назвали главной угрозой страны обнищание населения

Большинство россиян (53%) считают, что более всего России сейчас угрожает рост цен и обнищание широких слоев населения сообщили «Интерфаксу» в «Левада-Центре» по итогам опроса, проведенного в декабре-январе среди 1600 человек в 137 населенных пунктах 48 регионов России.

Среди других угроз участники опроса назвали экономический кризис (49%) и рост безработицы (35%). Другие опасаются втягивания РФ в военные конфликты за пределами страны (27%), нарастания неопределенности будущего (16%), роста напряженности в отношениях со странами Запада (15%).

Большинство россиян (82%) согласны с мнением, что в стране сейчас экономический кризис, каждый пятый (21%) считает, что он будет очень продолжительным и его последствия будут проявляться на протяжении многих лет.

По мнению 22% россиян, сейчас трудно сказать, как долго будет длиться кризис и насколько глубоким он окажется. Еще 23% полагают, что он продлится не менее двух лет, 18% отводят ему год или полтора. О том, что в экономике РФ кризиса нет, заявили 12% участников опроса.

Как заявили 75% участников опроса, в России начинается резкий рост цен, существенное снижение уровня жизни населения, ухудшение экономического положения страны (16% не согласны с этим мнением).

Эти явления респонденты связывают с падением цен на нефть (47%), коррупцией в органах власти (33%), особенностями российской экономики (29%), санкциями стран Запада (27%), ростом расходов на оборону, безопасность и содержание госаппарата в ущерб расходам на социальные нужды (26%).

По словам 59% россиян, цены на услуги и товары, которые они покупают, выросли за последний год на 15–50%. Каждый пятый (21%) заметил рост цен на 50–100%.

В семьях 40% россиян за последние 12 месяцев несколько ухудшился характер повседневного потребления (питание, потребление предметов первой необходимости, лекарств, поездки на транспорте и т. п.), а у 9% — значительно ухудшился. В то же время у 44% в этом плане ничего не изменилось.

Две трети респондентов (67%) сообщили, что выбор товаров и услуг в том месте, где они живут, за последние шесть месяцев остался таким же как был, а 22% указали на то, что он стал меньше, еще 7%, наоборот, сказали, что выбор стал больше.

Кроме того, каждый десятый респондент (11%) сообщил, что его семья в последние два месяца стала покупать меньше продуктов «про запас», чем обычно, 8% — больше, чем обычно. Еще 41% не изменили эту свою привычку и покупают ни больше и ни меньше, чем раньше, а 37% не делают покупок «про запас».

INTERFAX.RU

Роструд напомнил о шестидневной рабочей неделе

В Роструде напомнили, что наступившая рабочая неделя у россиян будет шестидневной из-за переноса выходного дня с субботы, 20 февраля на понедельник, 22 февраля в связи с празднованием Дня защитника Отечества.

"На этой неделе будет шесть рабочих дней: с понедельника, 15 февраля по субботу, 20 февраля включительно. Это связано с переносом выходного дня с 20 на 22 февраля, который приходится на понедельник. Таким образом, после шести рабочих дней россияне ожидают три дня отдыха в связи с празднованием Дня защитника Отечества", - сообщили в ведомстве "Интерфаксу".

В этом году День защитника Отечества, 23 февраля, приходится на вторник. Таким образом, россияне будут отдыхать три дня подряд - с воскресенья, 21 февраля до вторника, 23 февраля включительно.

Согласно Трудовому кодексу РФ, рабочий день 20 февраля, как предпраздничный день, будет на 1 час сокращен.

INTERFAX.RU

7. РАЗНОЕ

Пустота как проект будущего России. Страна увязла в сиюминутных заботах и даже если с неба упадет квантовый компьютер, мы будем считать тарифы на парковку.

Повестка дня в современной России формируется сносом ларьков и метанием продуктов в лицо политикам. Можно совместить два занятия, все равно продукты пропадают. Метание тортов и яиц зародилось в Москве и Ярославле, где особо сильны духовные скрепы, так что патриотический почин несомненно подхватят и в других городах.

Будем справедливы к верховной власти. Снос «гадюшников» – это апофеоз креатива руководителей регионального масштаба. В правительстве масштаб неизмеримо круче – контроль за распределением оставшихся в казне денег и ожидание в стартовой позиции роста цен на нефть. Поддержка малого и среднего бизнеса, о которой власти говорили дольше, чем большевики о революции, признана утомительной и символически почилла в бозе в ходе тотального разрушения торговых павильонов.

«И чем дальше, тем мельче вырабатываются людишки, пока наконец на сцену не выходят худосочные зауморыши», - писал Салтыков-Щедрин, которого цитируют все чаще,

что само по себе грустное явление. Россия увязла в мелких сиюминутных заботах, общий язык с другими странами находит только в горячих точках. Проекта будущего у России не только нет, но даже мысль о том, что надо думать о будущем, нас не посещает. Раньше тоже много ломали, но на освободившихся площадях величественные дворцы строили. А теперь разрушение – как самоцель, ибо пустота – комфортное и привычное состояние разума.

На неделе в России незамеченным прошел День науки. Надуманный праздник, но стало совсем обидно, что нам совсем не до науки. Не знаю ни одной другой страны, где политики были бы так равнодушны к будущему. В Швеции, которая на протяжении 20 лет входит в мировую тройку лидеров по доле науки в ВВП, принято решение к 2020 году практически полностью отказаться от углеводородного топлива.

Этим путем идут и другие развитые страны. Прежде всего, Германия, которая в общем объеме экспортного газа из России забирает 20%, а экспортной нефти – 10%. Всего за углеводороды Германия платит России \$20-25 миллиардов каждый год. Но программы альтернативной энергетики в Германии тоже набирают обороты. И эти программы для России значительно опаснее, чем настроения бывшей комсомолки Меркель.

Мы уже прозевали сланцевую революцию. И не замечаем, что в Европе происходит еще одна - в энергетических распределительных сетях. Обладатели ветряков и солнечных батарей сбрасывают излишки энергии в общую сеть, превращаясь из безропотных потребителей энергии в генерирующих агентов. Только вдумайтесь: производство энергии теперь осуществляется совместно, по принципу торрентов. Объемы и мощности пока невелики, но скорость научно-технической революции настолько высока, что дух захватывает.

Кстати, с проявлением новой политики Евросоюза в отношении распределительных сетей Россия столкнулась при согласовании «Южного потока». Третий энергопакет ЕС, из-за которого Россия в 2014 году отказалась от проекта строительства этого мощного газопровода в Европу, предполагает непривычную конкуренцию в распределительных сетях, что невыгодно производителю газа. Теперь, поскольку «Турецкий поток» приказал долго жить, начались разговоры о возобновлении «Южного потока». Придется пойти на компромисс, но главное – обойти Украину. Это предел устремлений.

Мы с любопытством наблюдаем за праймериз в США. Действительно, дебаты – забавное зрелище. И уж совсем экзотично то, что никому в Америке не ведомо, кто станет президентом. Но мы абсолютно не обращаем внимания на то, какие вопросы на праймериз задают кандидатам. Едва ли не главный козырь Берни Сандерса, который стал лидером у демократов, - предложения по реформе образования, чтобы даже высшее образование стало бесплатным. Потому что это главный потенциал общества.

Хилари Клинтон говорит том, что нанесет решительный удар по болезни Альцгеймера, которой страдают пять миллионов американцев. Каждого кандидата допекают вопросами о льготах при переходе с бензина на биотопливо. (Кстати, биотопливо – один из центральных пунктов энергетической программы даже в северной Швеции).

Недавно прошел съезд «Единой России», которая сконцентрировала в своих рядах самые светлые умы и самые чистые души, но даже намек на дискуссии вокруг подобных проблем на этом громком мероприятии не было.

Московские власти, воодушевленные организацией парковочного пространства и сокрушительной победой над торговыми павильонами, задумали еще одну запретительную меру – окоротить компанию Uber. Конечно, это враг. Потому что зарабатывает за счет мозговой деятельности, что у нас не принято. Услуга Uber - это платформа для работы такси без таксопарка и даже без оператора. Идея проста до гениальности - все, кому не лень, могут превратиться в таксиста на час. Uber берет 20%, остальное – водителю.

За пять лет капитализации компании Uber превысила стоимость «Газпрома». Из-за низкой доли интеллектуального вклада наш «голубой гигант» создает минимальную добавленную стоимость и проигрывает компаниям из сферы высоких технологий. Объем рынка офшорного программирования Индии, чем, не выходя из дому, занимаются босые программисты, составляет \$20 миллиардов и растет на 20% в год. Экспорт «Газпрома» - не более 40 миллиардов...

И хотя в Uber все-таки согласились пойти на соглашение с московскими властями, бороться с принципами, на которых построена эта компания, глупо, потому что это модель будущего. Не исключено, что скоро по схожему принципу будет построена полиция. И «скорая помощь». И многие другие общественно значимые службы. Через пять лет 85% территории планеты будет покрыто беспроводным интернетом. И это произойдет помимо воли отдельных правительств, которые технически не смогут воспрепятствовать прогрессу.

Будущее – это материализация возможностей интеллекта, демонтаж архаичной вертикали управления и децентрализация ресурсов. Биткойны неминуемо станут международной валютой. По прогнозам экспертов, в 2028 году солнечная энергетика закроет практически львиную долю энергетических проблем человечества.

Нет, нельзя сказать, что российская земля перестала рожать «быстрых разумом Невтонов». В самом шумевшем научном событии последних дней – экспериментальном подтверждении существования гравитационных волн – одним из соавторов открытия стал выпускник Новосибирского госуниверситета Сергей Клименко. Кроме того, только что пришло сообщение, что ученые Колумбийского университета Нью-Йорка в сотрудничестве с Принстонским университетом и Национальным институтом материаловедения Японии в остроумном эксперименте доказали возможность высококачественных контактов между графеном и сверхпроводниками. Это открывает прямую дорогу к созданию квантового компьютера. Важную роль в работе сыграл профессор Константин Ефетов, выпускник МФТИ.

Выпускниками МФТИ являются и Нобелевские лауреаты Андрей Гейм и Константин Новоселов, которые работают в Манчестере. Год назад профессор Гарвардского университета и тоже «физтех» Михаил Лукин впервые получил вещество, которое состоит не из атомов, а из частиц света. Это еще один прорыв к квантовым компьютерам, которые по мощности значительно превзойдут возможности человеческого мозга.

Но когда появится квантовый компьютер, мы купим его и приспособим для оптимизации парковочных тарифов и поиска затаившихся «гадюшников».

Росбалт

Подорожание алкоголя заставило россиян меньше пить

Подорожание крепкого алкоголя привело к снижению его потребления в России. В прошлом году россияне выпили на 5,3 процента меньше горячительных напитков, чем в 2014 году, пишет в понедельник, 15 февраля, газета «Известия» со ссылкой на исследование компании Nielsen.

Особенно россияне охладели к подорожавшим джину и текиле — их продажи упали на 20,3 процента. Виски в российских магазинах купили на 13,8 процентов меньше по объему. «Импортные категории алкоголя демонстрируют печальный тренд: по большинству напитков фиксируется спад продаж, что объясняется ростом цен», — делает вывод Nielsen.

Граждане купили на 5,3 процента меньше в литрах, но в рублях потратили только на 1,5 процента меньше, чем в 2014 году. Аналитики отмечают, что отечественные горячительные напитки разбирают охотнее. Так, водки в прошлом году купили на 4,9 процента меньше, чем в предыдущем, бренди – на 6,2 процента, коньяка – на 7,8 процентов.

Как считают на рынке, минимальная розничная стоимость бутылки водки емкостью 0,5 литра должна составлять не менее 230 рублей. В этом случае розничная цена позволит покрыть все расходы производителей и продавцов.

Повышение стоимости водки, по мнению представителей отрасли, должно помочь избежать засилья контрафакта в точках продаж. Аналогичное предложение о росте цены на алкоголь выдвигает Федеральная антимонопольная служба.

По мнению президента России Владимира Путина, «нелегальная водка, всякие суррогаты, спиртные напитки подобного рода возникают из определенной завышенности цен на легальную продукцию».

«Коммерсантъ»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.02.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79, 50	▲ 0, 38
EUR	89, 85	▲ 0, 50

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	понедельник 15 февраля				вторник 16 февраля						среда 17 февраля									
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды	☔	☔	☔	☔																
Температура, °С	-7	-8	-9	-10	-14	-16	-20	-20	-21	-23	-25	-25	-28	-29	-30	-30	-29	-30	-32	-30
Ощущается как, °С	-14	-15	-14	-16	-20	-24	-29	-30	-29	-29	-35	-35	-37	-41	-41	-44	-41	-41	-46	-44
Давление, мм рт. ст.	773	773	773	773	773	774	774	774	774	775	775	775	775	775	776	776	776	777	778	779
Ветер: скорость, м/с	5	5	3	4	3	4	4	5	3	2	4	4	3	5	4	6	5	4	6	6
порывы, м/с	8	8	7																	
направление, румбы	З	З	З	С-З	С-З	С	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С	С-В	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В